

## En el frente de Asturias son destrozados cuatro batallones rojos en un ataque a la desesperada

### Comunicado oficial

**EJERCITO DEL CENTRO**  
Frente de Aragón: En el sector de Albarracín ha continuado la persecución del enemigo y la limpieza de la zona dominada, habiéndose cogido más de 200 prisioneros y abundantisimo material, todavía sin clasificar.  
Frentes de Madrid, Avila y Sorja: Sin novedades dignas de mención.

**EJERCITO DEL SUR**  
Sin novedad.  
Salamanca 2 de agosto de 1937.— De orden de S. E. el general delegando jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

**EJERCITO DEL NORTE**  
Frente de Vizcaya: Cañones y tiro.  
Frente de Asturias: El enemigo, cumpliendo órdenes del Comité rojo de Gijón, lanzó un nuevo y desesperado ataque contra nuestras posiciones con dos brigadas, siendo destruidos cuatro de sus batallones y habiéndose recogido en la mañana de hoy más de 100 muertos, 130 fusiles y seis ametralladoras.  
Frentes de León y Santander: Sin novedad.

### Circular sobre los Santos Ejercicios

Nunca quizá han sido más necesarios al Clero los santos ejercicios que actualmente se celebran en esta Diócesis, como en esta época, en que muchos sacerdotes por las tristísimas circunstancias por que atravesamos, se hallan forzosamente fuera de sus parroquias, otros en los frentes de combate y todos muy preocupados por los acontecimientos y por venir de la nación y de la misma religión, todo lo cual distrae el espíritu del fervor que reclama la vida verdaderamente sacerdotal.

Hay que renovar ese espíritu y preparar la nueva España, que si ha de ser grande, es preciso que sobre todo y ante todo se fundamente en la religión, que lo demuestra la historia, que nos dice que si la Patria fué grande y una sin divisiones ni separatismos, se debió principalmente a su unidad católica, puesto que toda mezcla de religión tiene la virtud de dividir las conciencias y consecuentemente los pueblos. Por eso el gran Bossuet, para demostrar la veracidad típica de nuestra religión católica, se apoyó, como en el argumento más concluyente, en el hecho de no haber variado su doctrina ni dividido las conciencias de los fieles.

Debemos aspirar a restaurar aquella unidad católica que formó el imperio de que ahora tan to se habla. Mas para llegar a esto es necesaria la acción eficaz y verdaderamente apostólica del sacerdote, que en cumplimiento de su divina misión se entregue total y absolutamente a trabajar sin descanso en la vida que el Señor le ha encomendado, lo cual no podrá conseguir sino que su espíritu esté muy lleno del de su divino Maestro, y eso lo podrá obtener magníficamente por medio de los santos ejercicios, alejado

de todo otro pensamiento por unos días, asegurando los santos propósitos, cuyo cumplimiento será la restauración y elevación de los pueblos encomendados a su cuidado.

A este fin hemos acordado que se celebre una tanda de ejercicios espirituales, no sólo para los que tienen obligación de hacerlos, con forme a lo preceptuado en el Código de Derecho Canónico sino para cuantos desean hacerlos. Dios mediante tendrán lugar en nuestro Seminario de San Jerónimo de esta Ciudad, comenzando en la tarde del domingo día 12 del próximo septiembre para terminar el sábado 18 del mismo por la mañana después de la comunión.

Encargamos por lo tanto a los señores Arciprestes que remitan lo antes posible a nuestra Secretaría de Cámara y Gobierno las listas de los obligados a hacerlos este año, y a los que hayan de venir que avisen antes del primero de dicho mes al señor Mar yordomo del Seminario con el fin de preparar las habitaciones necesarias.

Los sacerdotes residentes en esta Ciudad podrán hacer los ejercicios acudiendo a todos los actos y yendo a sus casas a comer y dormir.

Esperamos fundamentado, dado el buen espíritu de nuestro amado Clero que habrá de asistir a estos santos ejercicios en el mayor número posible. A quienes les sea más fácil hacerlos en alguna casa religiosa próxima a su residencia, les autorizamos para ello, pero deberán enviar a nuestra Secretaría testimonio certificado de haberlos hecho.

Burgos 30 de julio de 1937.

† EL ARZOBISPO

### La batalla que duró ocho días

Exclusivo para EL CASTELLANO  
por Luis de Armiñán

El enemigo pensó que caído Bilbao y avanzadas nuestras tropas sobre tierras de Santander, era el momento de emplear a fondo las masas que habían instruido en los pinares de Chamartín de la Rosa, a las órdenes de ese bigardón de pelo rizado, que fué poco de tiempo y ahora es comandante, llamado Lister. Necesitaban vivificar las noticias de radio, dar aire a los pulmones del ejército popular.

Largos meses llevaban en el amestramiento de jefes improvisados y milicianos que saben su derrota. Calcularon que roto el frente Quijorna-Brunete, en sorpresa y minutos, fácilmente podrían llegar a Navalcarnero, y asíar así todo un ejército, que ante la depresión de la derrota, y ellos, con el empuje de la victoria, podría ser copado, si no fácilmente con relativa facilidad. Las banderas pararon heroicamente el empujón. Sostuvieron más del tiempo necesario y su heroísmo ahí queda. El peligro, aun perdidas las dos posiciones, había pasado y los rojos, que no tienen capacidad combativa, se ajustaron el terreno sin dar un paso más.

Sus radios, acogieron la noticia con júbilo. Conformábase con aquellos metros de terreno y la victoria chiquita de unos instantes ya que no podían hacer otra cosa. La terrible ofensiva había fracasado, pero no debía decirse y para paliarla pasaron por Madrid a unos cuantos prisioneros, muy pocos, que habían quedado en un hospitalillo de sangre, porque no habían podido moverse o porque cumplían con su deber con mayor heroísmo que si se hubiera dejado matar con un arma en la mano.

Volaron sus aviones y las piezas nos dejaron de disparar durante horas y horas. Y comenzó la réplica.

Las segundas líneas avanzaron. Como en un tablero, fueron colocándose las fichas, para, sin apresuramiento, al paso normal, castigar al enemigo que teníamos delante como receloso, sin acertar a desenvolverse y apercebido a la defensa. Un ejército que inicia su ofensiva y enseguida se atrinchera está vencido. El que avanza ha de hacerlo sin prisas, pero incansable, con método, pero todos los días.

Fué, primero, una lucha en el aire. Los pájaros azules comenzaron a llamar a los rojos, que habían bombardeado cruelmente Navalcarnero. No hemos de negar el valor de la aviación roja en el primer día. Muchachos en plena juventud, pilotos improvisados de 18 años, en la carlinga de aviones novelescos, quisieron dar el pecho y entregaron la vida. Hora por hora fué destruida la flamante armada roja.

Acompás de la lucha en el aire, se guerraba en la tierra. Las mandadas de tanques eran batidos con la bomba que ha destrozado aquel gesto legionario de la botella de gasolina y con el cañón. Ellos se agarraban al suelo y en algunos momentos la poca pericia de los constructores de trincheras fué señalada. Como al hacerles 87 palas por construir los abrigos perpendiculares a nuestros fuegos. Las balas les cogían de través.

Cuentan los pasados al campo nacional que intervinieron en la lucha unos 48.000 rojos. Puede ser cierto. Hacen la guerra con gran desmasa, como la Nación los generales del Zar, los acordáis del rulo ruso de la gran guerra? Y se llegó al cementerio de Brunete.

En el pueblo la batalla tuvo dureza inaudita. Perderte era confesar impotencias. En Madrid entrarían los derrotados con el horror en los ojos. Mejor sería que no volvieran. Y así ha sido en parte.

Despedido el pueblo, lanzados a sus primitivas líneas, el ministro de Defensa meditará largamente sobre el fracaso de lo tan metódicamente preparado. Y más al sentir de encadenada otra ofensiva por Aragón y presentar lo que ha de suceder en distintos grados.

Hace unos días que en el frente de Madrid solo hay tiros y

### Lo que debe conocerse y debiera remediarse

#### Posición de los católicos franceses

En población del Norte de España, habrá larga conferencia, que versó sobre adquisiciones acerca del estado de nuestra patria, con persona de gran entendimiento y rectitud, que me proporcionó datos sobre la posición de los católicos franceses respecto a los católicos españoles que venimos luchando penosamente contra los revolucionarios de acá que nos han puesto como nosotros.

Una persona había recibido el testimonio de otra persona premiente catalana y española, que tuvo que emigrar a Francia para salvar su vida, después de sufrir por parte de los revolucionarios persecución que produjo el asesinato de un miembro de su familia.

No relataré hechos probatorios de la posición adversa de los católicos franceses, en general, para con los católicos españoles, porque la referencia sería prolija, más sí he de destacar un relato que en la categoría de la persona (sagrada) a la cual atañe.

La destacada persona que logró escapar a Francia, regresando en España, recientemente, celebró una entrevista con el señor Obispo de Montpellier, el cual cambió juicios muy duros respectivos a que, por la misericordia de Dios (y hemos sido) luchadores contra los revolucionarios que anarquizaron a nuestra patria. La revolución causó siempre la anarquía; porque resistir o alzarse contra el poder ilegítimo, no es revolar, si derecho y aun deber.

La verdad y la justicia exigieron a una persona compatriota nuestra, mantener una larga y viva discusión con el Prelado susodicho, para rectificar los juicios y juicios de insanas propagandas en Francia por los cortijos de revolución criminal de los del llamado Partido Popular, integrado por hijos de los católicos de España, utilizando las riquezas, patrimonio del pueblo creole español.

Ha sido tan intensa y sostenida, tan clara y aviesamente consumada la propaganda de infundidos, acusaciones, insinuos y calumnias contra los que esta-

mos defendiendo la civilización cristiana en España, y han campado por su libertinaje en tal grado y forma nuestros detractores, que hubiese quien les fuera a la mano en Francia, que la patria se impuso, en general, a la creencia de los indiscretos y ejercía buen influjo en los discretos; hasta en venerables Prelados.

Buena enseñanza nos deparan estos dolorosos hechos, sobre todo para no bastarnos la simple delación para formar imprudentes o temerarios juicios y hasia imponer sanciones con detrimento de la justicia y de la fama.

Al lado de las personas, según el propio testimonio de la muy acreditada persona, a la cual hemos hecho alusión guardando el anonimato, se halla la Prensa periódica francesa; que se nos muestra adversa. ¡Hasta «La Croix»! ¿Quién pudo suponerlo!

No es injuria decir que ha habido equilibrio económico restablecido o débil cubierto en periódico francés concomitantemente en la transmutación de éste en sentido de franca oposición a los católicos españoles.

Pretender de la Prensa periódica izquierdista francesa que reconozca la verdad y la confiese, para rendirse a la justicia, sería tanto como pedir colufas en golfo.

Mas, a los católicos franceses y a su Prensa periódica, en justicia y por instigación de la propia conservación y por decoro, debemos suplicar que lean nuestros periódicos e indaguen sobre lo pasado en España; y si no les bastase para rectificar su juicio, les brindamos generosamente nuestra hospitalidad te-gendaria y sincera. Aquí hartará su buena fe de elementos decisivos de prueba para rectificar lo pretérito.

Con ello harán justicia, devolverán la fama, prestarán ayuda a la civilización, se beneficiarán a sí mismos.

Y no será usanza nueva, porque otros Poderes se anticiparon a asegurarse de la verdad, viniendo a nuestra suelo e indagando; rectificando su posición.

FRANCISCO ESTEVANZ.

### Postal patriótica

LXXIII  
Recogiendo valores dispersos  
EL CARACTER

La cualidad que más distingue al hombre, entre todas las que adornan su ser, es el carácter. Hasta el extremo de que el define, en todo caso, su personalidad.

El carácter, que no es sinónimo, como muchos creen, de genio; ni menos, aún, de mal genio; sino que, según Torres y Bagés, es el temperamento trabajado, modificado, rectificado, y dirigido sobre-naturalmente por la fuerza racional. De ahí que el carácter no sea, en el hombre una faceta más, de su adorno espiritual, sino la armonía de todas las facetas que le esmalta.

Por eso dice Gomá, que el carácter es la fisonomía moral del hombre.

¡Qué contraste ofrecen estas definiciones con los conceptos, que el carácter de Kant, al definirlo «un instinto ciego». Y con la de Fichte, diciendo que es la conciencia que el espíritu tiene de su fin, cuando sabe el cristiano que no tiene fin su espíritu.»

Pues ese carácter que tanto distinguí, en los siglos pasados, a los españoles de los demás hombres, (porque conocedores, como nadie, de sus tres fundamentos psicológicos, de «conocimiento propio, firmeza y rectitud» hizo poseyeran el «nosce te ipsum»), es el que hoy debemos restaurar, para que surja la nueva España sobre conceptos viejos, y desechados por la anti-España, que se propuso fundar su imperio sobre las ruinas de la España espiritual; ruinas que, agitados porque clamaban por su restauración, están arrojando, en un titánico movimiento de defensa, el pesado edificio de barbarie que se levantaba sobre ellas.

Por eso el esfuerzo de cada español debe ser, titánico, también, en formar

su carácter. Cada hombre es un Fidas —ha dicho Quintan—. Esto es; cada hombre es un escultor que ha de corregir su propio barro, hasta hacer salir de él el hombre de carácter.

Propiedad es, que sólo al cristiano le es concedido poseer y comunicar. Por eso el pagano no tuvo carácter. Tuvo hombres de rasgos sublimes, sí, pero como observa un escritor, en el orden meramente personal, el pagano fué la negación del carácter, porque le faltó la savia de la vida sobrenatural, que es la verdadera fuente del carácter.

Y así Horacio, al llorar porque su hijo se salvó de una batalla; Régulo al entregarse a los cartagineses, antes de exponer su Patria a la ruina; Lucrecia al tomarse por huir de la deshonra, y Cleopatra, al entregarse a los dientes de las serpientes antes que caer en las manos de sus enemigos, realizaron hechos sublimes; pero que por estar incubados en su mismo ser, sin trascendencia ninguna con la continuación de su vida, sobrenatural, a la que no miraban, o por lo menos no veían, carecieron de carácter quedando su heroísmo reducido a una cualidad, pero no a otra cosa.

No dudarlo; sólo la moral de Cristo puede ser el troquel de nuestro carácter. Por eso, cuando en la retaguardia reaparece el amor a las tradiciones y se entronca a Jesús, el Hijo de María, entonces los españoles volveremos a ostentar el carácter que distinguió a los de los siglos pasados, y que era el marchamo que los avaloraba en su paso por las fronteras de la Patria; y lo que es más por las fronteras de la ciencia.

Valeriano P. Flórez-Estrada.

### Comité de Protección de Menores y Represión de la Mendicidad

**SUSCRIPCION para el acorazado "España"**

Suma anterior, 107.235,20 pesetas.  
Francisco Bueno, de esta capital, 1 peseta.  
A. V. G. 1  
Ayuntamiento de Alfoz de Valdivillos, 50.  
Anastasio Merino y otro de Villavieja, 5.  
Ayuntamiento y vecinos del distrito de Redecilla del Campo, 68.  
Argimiro Román, 10.  
Una criada, 1.  
Mauricio Alvarez Ortega, Maestro de Grullas, 4.  
Felicias Alvarez, de Grullas, 1.  
Religiosas Agustinas de Santa Dorotea, en esta capital, 10.  
Ayuntamiento y vecinos de la Piedra, 118,25.  
Ayuntamiento de Berlangas, 195,35.  
Julian Mariscal, de Burgos, 10.  
Ayuntamiento y vecinos de Marmellar de Abajo, 20.  
Total, 107.729,30 pesetas.

En el Casino, en el café, en casa, acordados de los que pasan frío en el frente.

### Cursillo de formación del Magisterio

CONVOCATORIA

En consonancia con lo dispuesto por la Comisión de Cultura y Enseñanza en la Orden Circular publicada en el «Boletín del Estado» del día 21 de julio, con la finalidad que en el preámbulo de dicha Orden Circular se indica, y con aneja a los programas que en el mismo se insertan, se abre la convocatoria para asistir a dicho Cursillo, el cual ha de desarrollarse en un período de tiempo de dos semanas naturales.

La inscripción es gratuita y voluntaria.

La asistencia al Cursillo se hará constar, como mérito, en la hoja de servicios de cada concurrente.

Las peticiones de inscripción podrán hacerse en carta particular dirigida al señor Inspector Jefe de primera enseñanza durante los días comprendidos entre la publicación de esta convocatoria y el 14 del corriente mes.

Los solicitantes han de reunir la condición de ser Maestros Nacionales o la de ser alumnos en prácticas de enseñanza, unos y otros, con ejercicio en la provincia de Burgos o residentes en ésta accidentalmente, por circunstancias especiales.

En momento oportuno se dará a conocer el día y hora en que el Cursillo ha de comenzar, así como el local designado y los nombres de los señores Profesores, que se encargarán de las enseñanzas.

Burgos 4 de agosto de 1937.—El Abogado Triunfal.

Por delegación del Excmo. Sr. Rector de la Universidad de Valladolid.—El Director del Instituto, M. Díez del Corral.

FRENTE DE GUADALAJARA

El día de San Ignacio en Cogolludo

En un diminuto «Bañito» que salió disparado, como un cohete de la plaza del Duque de la Victoria...

A la derecha del chófer, el laureado pintor don Javier Cortés, con todo su golpe de camisa kaki...

El viaje, febrilísimo, y la conversación durante la marcha, ríspida y a ratos, dicharachera en extremo...

A las diez, misa mayor. En el coro voces rotundas de requelmas cantan la misa como nunca se cantó en la parroquia desmantelada...

En resumen, otra jornada gloriosa de la que quedará memoria eterna entre la guarnición de Cogolludo y los vecinos de la villa...

Así las cosas, llegamos a Burgos de Osma, y viajamos en hermosísima catedral. Allí Cortés «cortó» el bacalao a sus anchas...

Aquella fantástica retreta militar, a dos pasos del enemigo; aquella Salve a la Virgen tan sentidamente cantada...

Hasta las doce del día 17 de los corrientes se admiraban proposiciones en la Sección de Obras Municipales para optar al concurso de las obras de construcción de 19 sepulturas...

Y después vino lo mejor. Don Rafael estuvo lo que se dice colosal. De la abundancia del co-

razón habla la boca y de sus labios brotaron palabras recias con resonancias de Tradición española, de la auténtica, de la secular, de la impercedera, de la imperial.

Al día siguiente, apoteosis de San Ignacio de Loyola. Misa de comunión a las ocho en la desmantelada parroquia...

Al día, la marcha de San Ignacio, coreada por todos. Sus vibrantes compases nos hablaban de la lucha entre Dios y Luzbel...

En resumen, otra jornada gloriosa de la que quedará memoria eterna entre la guarnición de Cogolludo y los vecinos de la villa...

Así las cosas, llegamos a Burgos de Osma, y viajamos en hermosísima catedral. Allí Cortés «cortó» el bacalao a sus anchas...

Aquella fantástica retreta militar, a dos pasos del enemigo; aquella Salve a la Virgen tan sentidamente cantada...

Hasta las doce del día 17 de los corrientes se admiraban proposiciones en la Sección de Obras Municipales para optar al concurso de las obras de construcción de 19 sepulturas...

Y después vino lo mejor. Don Rafael estuvo lo que se dice colosal. De la abundancia del co-

Y después vino lo mejor. Don Rafael estuvo lo que se dice colosal. De la abundancia del co-

Informaciones de todos los frentes

Canadá contra el voluntariado rojo

Nueva York.—Hoy se firmó en Ottawa un decreto por el cual se prohíbe a los súbditos canadienses engancharse como voluntarios en las filas de los que luchan en España.

Según una estadística publicada hace unos días, actualmente luchan con los «gubernamentales» españoles más de mil quinientos del Canadá.

El gobierno de Valencia en vísperas de crisis

Milán.—Según comunican de San Juan de Luz, la situación del llamado gobierno de Valencia, es un extremo crítica y parece que dentro de muy breves días se producirá una grave crisis.

Desde luego es seguro que Indalecio Prieto saldrá del actual ministerio de Defensa, por las protestas que ha motivado la fracasada ofensiva en el frente de Brunete.

También en Cataluña es difícil la situación de la Generalitat. Anarquistas y comunistas se han dedicado durante estos últimos días a la quema de los graneros con el pretexto de que pertenecían a acaparadores...

Ayer fue descubierta en Barcelona una fábrica de armas que trabajaba a merced de las reservas económicas de la C. N. I. y la F. A. I.

La U. G. T. y la C. N. T. unificadas

Santander.—Se ha recibido en Valencia un mensaje radiotelegráfico del comité nacional de la C. N. I., en el que se dice que las respectivas secciones de la U. G. T. y de la C. N. T., van a realizar la fusión anunciada...

Del frente de Aragón

Teruel 3.—Ayer fueron conquistados por nuestras tropas los pueblos de Bezar, de excepcional importancia desde el punto de vista estratégico...

Los rojos que se encontraban en la bolsa comprendida entre los pueblos de Bezar y Campillo abandonaron el propósito de nuestro Manu que era el de cerrarles el paso por la única salida que tenían...

El resultado de la reacción de nuestra infantería fue que quedara en poder de la España nacional importante posición enclavada en lugar estratégico de la sierra.

El enemigo sin duda no esperaba tan energético contraataque al suyo y huyó a la desbandada dejando abandonado abundantísimo armamento.

Durante todo el lunes los rojos ape nas han dado señales de vida. Se les veía moverse por el valle dominado por nuestros soldados...

Si la actividad de la infantería se ha reducido a limpiar de enemigos aquella zona y después a todos cuantos estaban a su alcance...

Peña amenaza con desbasar Asturias

Bayona.—Comunican de Valencia que González Peña, cabecilla de la revolución asturiana, que se encuentra actualmente en Valencia, ha declarado: «Si los nacionales consiguen apoderarse de la provincia de Asturias, no encontrarán más que ruinas y escombros ya que lo haremos saltar todo».

Miajas y Pozas ingresan en el partido comunista

París.—Comunican de Valencia que los llamados generales del Ejército popular republicano, Miaja y Pozas, se han inscrito oficialmente en el partido comunista...

Los ministros de Valencia se reunieron ayer lunes

Valencia.—A la salida del Consejo de ministros celebrado ayer lunes en el Ministerio de Instrucción Pública, Jesús Hernández manifestó a los periodistas que el gobierno se encuentra tan satisfecho del resultado de las operaciones pasadas, que van a ser recompensados algunos jefes y oficiales.

N. de la R.—Suponemos que esas operaciones a que se refiere habrán tenido lugar en algún banco valenciano.

Detalles del Consejo

Lisboa.—Se conocieron algunos detalles del Consejo de ministros celebrado en Valencia.

Indalecio Prieto expuso algunos detalles de la pensión del frente del Centro, de la que se mostró encantado.

También se trataron en dicho Consejo algunos problemas de la retaguardia madrileña y sobre todo de la evacuación de la capital.

Lo que dicen unos internacionales rojos

A bordo del buque hospital inglés «Maine» llegaron recientemente a Marsella varios milicianos de la Brigada Internacional, tres de ellos: francés, francés, húngaro, polaco y labrador, checoslovaco...

En los internacionales se nota mucho menos entusiasmo que en febrero y marzo. Este descenso se debe a que no se consiguen nuevos pueblos para poder saquear.

Cómo proceden los rojos andorranos

Se tienen nuevas pruebas que acreditan los procedimientos invidiosos de que se valen los rojos en Andorra, que no respetan la neutralidad de aquella República, ni en su propio territorio.

Por tres veces los carabineros de los puestos de Os y Civis han capturado a jóvenes escapados de la zona roja dentro del territorio andorrano.

Recientemente, y en ocasión de estar el que esto escribe en Andorra, los del puesto de Os, dos carabineros rusos, trataron de capturar a cuatro jóvenes que bajaban por la parte de Os y que se hallaban ya a un kilómetro aproximado de la carretera de San Julián...

Fué a un kilómetro del puente cuando se encontraron con los jóvenes que bajaban, ya sin ninguna preocupación de verse a salvo, cuando los apresaron.

Largo está en pie contra el Gobierno Prieto

Salamanca.—Informes recibidos de la zona roja confirman la impresión sobre las tentativas y graves acontecimientos.

Peña amenaza con desbasar Asturias

Bayona.—Comunican de Valencia que González Peña, cabecilla de la revolución asturiana, que se encuentra actualmente en Valencia, ha declarado: «Si los nacionales consiguen apoderarse de la provincia de Asturias, no encontrarán más que ruinas y escombros ya que lo haremos saltar todo».

Miajas y Pozas ingresan en el partido comunista

París.—Comunican de Valencia que los llamados generales del Ejército popular republicano, Miaja y Pozas, se han inscrito oficialmente en el partido comunista...

SAQUEO Y DESTRUCCIÓN DEL TESORO ARTÍSTICO NACIONAL POR LAS HORDAS ROJAS

(Conclusión)

En Barcelona.—Se dictó por la Generalidad en los primeros días del Movimiento Nacional una orden, por la cual se facultaba al Museo para incautarse de las colecciones particulares y fueron saqueadas, entre otras las colecciones siguientes: Muntadas (pinturas y mobiliario); Sanbó (cuadros); Roviralla (cerámica); Güel (imaginaria); Amalite (vidrios); Masana (arte japonés y chino); Macaya (vidrios); Bosch (cuadros y orfebrería); Mateo (cuadros y vidrios); Ravi Roviralla (cuadros); Alós (numismática); Meltrán y Musitu (cuadros y cerámica); Muntaner (cuadros).

Los archivos y pergaminos de los palacios barceloneses fueron trasladados al Convento de la Esperanza; los libros—unos 200.000—al Archivo Municipal y los cuadros, a los distintos Museos.

En Vizcaya, los separatistas se negaron a enviar a París el Contemplativo de artistas vascos puesto en la capital de Francia a fines de mayo pasado.

Muchas cosas tiene que hacer España en su nueva vida. Hay que renacer repleto de heroísmos y fides, una de las más importantes y patrióticas es el velar por los que quedan en Arte y trabajo.

Se recuerda al público que el anuncio de los bombardeos en los enemigos se realiza mediante mallas de sirena cortas y repetidas que anuncian peligro, debiendo permanecer en los refugios que la sirena anuncia nuevos.

Señales de alarma

Se recuerda al público que el anuncio de los bombardeos en los enemigos se realiza mediante mallas de sirena cortas y repetidas que anuncian peligro, debiendo permanecer en los refugios que la sirena anuncia nuevos.

Señales de alarma



Cateteras, Motivos, Registradoras, URBARRI, Tinte, 10, 1º, BURGOS

Guía Profesional

F. Urraca OCULISTA DEL HOSPITAL DE BARRANTES

CONSULTA PARTICULAR: de 11 a 2 y de 4 a 6 GRATIS A LOS POBRES

CLINICA DENTAL

Moisés Arrojo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

García F. de los Partos y Ginecología

Ruiz de Temiño

Doctor Muñoz Casas

Señales de alarma

Gobierno Civil

El señor Gobernador ha recibido las visitas siguientes: Sr. Herrán, vocal de la Comisión de Obras Públicas de la J. T. del E.;

El subsidio Pro-Combatiente

Un acto de guerra: Combate del hambre y la miseria, el hogar del que tu ha por España. Si lo eres con honra colabora en el subsidio.

Boletín Oficial de la provincial

Gobierno civil.—Circular recordando el patronato de las Fundaciones benéfico-docentes particulares y a las autoridades provinciales lo prevenido respecto a los presupuestos correspondientes al segundo semestre.

Puntos de venta de EL CASTELLANO

VALLADOLID.—En los puestos de don Francisco Velasco, Platerías, Plaza Mayor y Cambrado.

Un sello diario es el sacrificio mínimo que te pide la Cruzada contra el Frio.



MOCES PARA SEGAR GUADAÑAS. UTILES PARA LA AGRICULTURA. Domingo de Pablo. PLAZA MAYOR 50 Burgos

USTED CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE PIDIENDO EL DE ESTA MARCA:



CAFES EL DROMEDARIO SANTANDEI. Principales variedades de Ultramarinos.—Estuche de un kilo, cuarto de kilo y bolsas de 1.000, 500, 250 y 100 gramos todo preparado. Ústelo con agua y tomar un buen café comprando el de esta marca.

De Toros

La extensión que dimos a nuestra crónica de la corrida del domingo nos obligó a dejar para hoy algunos detalles de importancia.

En primer lugar diremos que la plaza esuvo adornada con el gusto que caracteriza a los chicos de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, y que en el centro del anillo con serrín y en diversos colores figuró el escudo de España y a sus lados el del Requeté y Falange, amenizando la corrida las banderas del Regimiento de San Marcial y del Requeté, quienes tocaron los himnos Nacional, «Orlamendi» y «Cara al Sol», al comienzo de la misma; el alemán italiano al ser arrastrado el tercer toro y el de la «legión» al terminar la corrida, himnos que el público escuchó de pie y con el brazo extendido entre ensordecedores vivas a España, al Generalísimo y a las Naciones amigas.

En la plaza se registró una mediana entrada y nosotros no lo achacamos a falta de afición o de patriotismo, sino a mala organización.

Para organizar una corrida, y más en las actuales circunstancias, es preciso una propaganda grande dentro de la provincia y de las poblaciones limítrofes para lo cual se requiere mucho tiempo, y en esta ocasión, se ha querido organizar la corrida en siete días y así no es posible y los organizadores están pagando las consecuencias.

Esta precipitada organización de una semana, y el haber sonado la sirena dos horas antes de la corrida han sido las causas de que los ingresos para fines tan altruistas como los perseguidos por Falange Española Tradicionalista y de las Jons, no hayan respondido a los pensamientos de los organizadores, así que se hace preciso no descuidar la regularidad donde se cobijan tantos españoles, quizá encuadrados en las mismas milicias y decimos esto, porque al ir a presenciar el apartado por la mañana, vimos con enorme asombro cuidando a los presos que en la plaza estaban trabajando, caras, que según nos dijo en trágica ocasión el que fue ministro de la Sanidad de la República, Euzkadi, eran los que habían influido para nuestra detención y claro es, que para nuestro martirio de diez meses, y casi nuestra muerte.

¡Esas caras cuidando a unos presos cuando ellas debían ser las cuidadas! Los que hemos sufrido tanto por nuestro amor a la causa de Dios y de España, y que lo damos por bien empleado por ser por una causa tan GRANDE, que exhibimos con orgullo las huellas que de los latigazos rojos aún tenemos en nuestro cuerpo, escribimos estos renglones con verdadera pena. ¡Viva siempre España!

DON AVELLANEDA. «ES EL PUEBLO ENTERO EL QUE LUCHA POR LA VIDA DE LA CIVILIZACION ESPAÑOLA, CONTRA MOSCU Y SUS CIPAYOS EN ESPAÑA» LOS QUE DICEN QUE SOLO SE TRATA DE UNA MILITARADA, MIENTEN INFAMEMENTE.»

Anisados de todas clases Lico es finos, Cofiaes Aguardientes de orujo, Vermouhis Vinos generosos Mariano del Barrio. Santander 36. Burgos

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Guardias para el día 4 de agosto. Jefe de día, camarada, Pablo Lagarret Echevarría, subjefe de la 2.ª Falange de la 1.ª Centuria.

Guardias para el día 5, jefe de día camarada Pedro García Cuñado, subjefe de la 3.ª Falange de la 1.ª Centuria.

Guardias para el día 6, jefe de día, camarada Eladio Escudero, subjefe de la 1.ª Falange de la 2.ª Centuria.

Guardias para el día 7, jefe de día, camarada Eladio Escudero, subjefe de la 1.ª Falange de la 2.ª Centuria.

Los camaradas que dispongan de dos horas libres, deben pasarse por esta Jefatura local, de siete a nueve de la noche, para enterarse de un asunto de importancia y de interés para el mismo camarada.

AVISO

Se ruega a todos los señores que tengan que cobrar recibos en esta Delegación de Prensa relacionados con la corrida de toros celebrada el pasado domingo 1.º de agosto, pasen a presentar los mismos en un plazo de 48 horas a contar de la fecha de esta publicación.

Terminado este plazo y el que no haya presentado los recibos al cobro se le considerará que deja el importe de los mismos a beneficio de esta organización, dándole por lo tanto las más expresivas gracias.

Sección Femenina.

Se recuerda nuevamente a todas las camaradas de esta Sección Femenina, abonar sus recibos del 1 al 15 de cada mes; pasado dicho día se les impondrá el recargo correspondiente.

Se ordena a todas las camaradas de esta Sección Femenina se pasen el viernes día 6 del corriente por las oficinas de Auxilio de Invierno, donde recogerán las huchas para la próxima postulación que se verificará el sábado, sin excusa de ninguna clase y completamente uniformadas

Blanco SALON DE SEÑORAS SAN PABLO, 14

El partido más completo en lámparas en «LA COCINA»



Los españoles hemos de entregarnos ahora a una apremiante labor colectiva: la de elevar, engrandecer y fortalecer a España. Tenemos un Caudillo y tenemos fe. España será una, grande y libre porque Franco nos manda y porque los españoles sentimos como él. ¡Viva España!

CARTONAJES MARTINEZ GRAN FABRICA DE CAJA... EN ENV... RAYADOS... DIARIOS, MAYORES, COPIADORES... ERNAN... ZALEZ, 9 LAIN CALVO, 12 - F BURGOS

Elías López Marcos LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades Espolón, núm 8. - Burgos

CERA KEROS DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES BOTE GRANDE, 5.65... MEDIANO, 2.90... PEQUEÑO, 1.65... De venta en Burgos, Carrera Diaz Guzmán y en todas las Droguerías.

Visita de Hospitales

Bajo el patronato de la «Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales», tuvo lugar el día 30 de julio último, una visita al Hospital Militar de esta ciudad para visitar y obsequiar a los heridos de nuestro Glorioso Ejército que se encuentran hospitalizados en el mismo.

El grupo visitante, presidido por la señorita Concepción Díez Conde, Delegada Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, lo constituyó además de la mencionada, las excelentísimas señoras del general Gil Yuste, marquesa de Blancohermoso, marquesa de Icazar, condesa de Castilleja, doña Aurelia Arana, viuda de «Dorronsoro», señora de García Sanz chiz, y las señoritas de Palomeque, Ruiz y Díez Conde, que fueron recibidas por el señor director y demás personal del Hospital con la satisfacción con que de costumbre son recibidas las visitas de la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales.

Después de las presentaciones de rigor y de un breve cambio de impresiones, se organizó la visita a las distintas salas, repartiéndose entre los soldados hospitalizados unas elegantes bolsitas de caramelos, paquetes de cigarrillos y unas medallas con el Santo Cristo de Burgos y el escudo de la ciudad con la legendaria leyenda, la fecha del Glorioso Alzamiento y la frase «Todo por España». Los obsequios fueron recibidos con gran satisfacción y simpatía siendo de notar el júbilo que produjeron las medallas por ir en bonito lazo de cinta de los colores de la Bandera Nacional.

Como había entre los hospitalizados algunos señores oficiales del Ejército, se les obsequió con cigarrillos puros en vez de paquetes de cigarrillos. En días sucesivos se visitaron los demás hospitales de la ciudad y los de la provincia para llevar unas frases de consuelo al propio tiempo que cuanto necesitan nuestros heridos que con su sangre escriben las mayores gestas de esta heroica Cruzada por Dios y por la Patria.

La Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales labora con incansable actividad para todo cuanto se relaciona con la nobilísima misión que a la misma se ha confiado. Actualmente, está organizando la obra de Pro-cultura del herido en la que se espera la colaboración de todos los buenos españoles.

¡Viva España! ¡Viva Franco!

El subsidio Pro-Combatiente

da de comer a la viuda, a los hijos, a la mujer o a los padres del soldado que partió sin pensar en la tranquilidad de su hogar por salvar la España en que vivimos. No desengañemos la esperanza de auxilio que puso en nosotros.

¡Viva España! (Propaganda del Estado)

Comandancia Militar

Los jefes y oficiales de las distintas armas que a continuación se relacionan, se presentarán con toda urgencia para enterarse de un asunto que les interesa.

- Relación que se cita: Regimiento Infantería San Marcial número 22.—Comandante don José Rogí Acuña. Capitán, don Eduardo Carvajal Sanmiguel. Idem don Arturo Oquendo Fernández. Idem don Juan Santamaría Ariztizabal. Idem don Juan Zamora Moll. Alférez, don Carlos de Bustillo Castelo. Idem don Antonio Mora López. Comandante don Manuel Díez Gómez. Regimiento Caballería.—Capitán don Alberto Ripoll Feliú. Teniente don Victoriano Martín Martín. Regimiento Artillería.—Comandante don José Lacieta Lázaro. Capitán don José García González. Idem don Miguel Pérez Lapena. Idem don Julio Muñoz Muñoz. Alférez don Antonio Cuesta Noquera. Idem don Miguel Vallería Mur. Idem don Jaime Casas Camps. Idem don José María Escoraza Ipiña. Idem don Pedro Bérniga Lucena. Idem don Pedro Roca Gusacha. Idem don Manuel Trapal Pla. Idem don Francisco Aroniz. Idem don Eugenio Mora Obrador. Ingenieros.—Comandante don Jaime Fernández Arroyo. Capitán don Eduardo Gras Guarro. Alférez don Carlos Villota Acha. Teniente de la Escala de Complemento honoraria de Ferrocarriles don Ricardo Moreno Lázaro.

Se ha puesto a la venta la obra del Capitán de Infantería D. GERARDO GONZALEZ RUIZ

ESTUDIOS MILITARES

Logística, Topografía, Telemetría, Fortificación, Enlace, Transmisiones, Contabilidad y Documentación

CON MAS DE 60 FIGURAS, ADEMAS DE LOS SIGNOS TOPOGRAFICOS

Obra interesantísima de gran utilidad para el Ejército y Milicia Nacional

De venta en las buenas librerías y en la imprenta de EL CASTELLANO, donde se ha editado.

DISCOS PARA EL FRENTE

A las buenas españolas que fueren tranquilas en segunda línea, suplican las fuerzas de la 54 Compañía de S. Marcial, que vigilen su sueño en primera línea, el envío de discos nuevos o viejos, anticipando las gracias a los buenos corazones que acudan a este ruego y los remitan a esta administración, ¡Viva España!



¡Madres!.. La palidez y la inapetencia, son señales de anemia. Al notar esos síntomas en vuestros hijos, dadles el activo reconstituyente: Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD

LAXANTE SALUD es el más suave y eficaz contra estreñimiento. Grajeas en cajitas. Pídanse en farmacias.

¡HERNIADOS!

GABINETE ORTOPEDICO, CON TALLER DE SU PROPIEDAD DEL CONOCIDO Y ACREDITADO ORTOPEDICO JESUS DE GRADO PLAZA DE PRIM, NUMERO 24, 1.ª, DERECHA. - BURGOS

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsets ortopédicos para el mal de POTI y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, ríñon flotante, desequilibrio de estómago, eventraciones y medicadas para curar esto.

APARATOS HERNIARIOS SISTEMA «TALISMAN» con fridos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia. PRECIOS ECONOMICOS HORAS DE DIEZ A CUATRO

BRICA DE LIBROS RAYADOS, DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, ACTAS, ENCUADERNACIONES, ETC. DE CARTON EN GRAN ESCALA Gonzalo Hernando Manrique sucesor de Rufino S. Gonzalo HUERTO DEL REY 2, 4 Y 6. BURGOS

